
L’efficacia del processo formativo è basata sull’opinione degli studenti del Corso di Laurea, in merito 
allo svolgimento dell’attività didattica nel corso dell’a.a. 2023/2024.  
Analizzando i report annuali relativi all’a.a. 2023/2024 pubblicati sul sito SISValDidat, il campione 
statistico degli studenti, che ha compilato il questionario di valutazione sul Corso di Laurea, è 
risultato pari a 2237, considerando tutte le 8 sedi.   
  
Le domande presenti nel questionario somministrato agli studenti sono state:  
  

D1: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 
argomenti previsti nel programma d'esame?  
D2: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?  
D3: Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?  
D4: Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?  
D5: Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono 
rispettati?  
D6: Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?  
D7: Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  
D8: Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove esistenti, sono 
utili all'apprendimento della materia?  
D9: L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del 
corso di studio?  
D10: Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  
D11: Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?  
D12: Le postazioni informatiche utilizzate per le lezioni sono adeguate?  
D13: I servizi informatici di ateneo (procedure per gli studenti, rete per gli studenti, etc.) sono 
adeguati?  
D14: I locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative (esercitazioni, laboratori, 
seminari, ecc.) sono adeguati?  
D15: Il servizio di supporto fornito dagli uffici di segreteria è stato soddisfacente?  
D16: Il servizio biblioteche (prestito/convenzione, disponibilità testi on-line, orari di apertura…) 
è stato soddisfacente?  
D17: È interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?  

  
Come è possibile notare dalla tavola di riepilogo delle valutazioni (https://sisvaldidat.it/AT-
UNICAMPANIA/AA-2023/T-0/S-10024/Z-1427/CDL-10332/TAVOLA) e dai grafici 
(https://sisvaldidat.it/AT-UNICAMPANIA/AA-2023/T-0/S-10024/Z-1427/CDL-10332/BERSAGLIO) e 
riportati sotto, la media è nettamente migliorata per quanto riguarda “Insegnamento” (D1-D4), 
“Docenza” (D5-10). Di gran lunga superiore a 8 risultano le valutazioni relative all’”Interesse”(D17). 
Meno positivi, ma migliorati rispetto all’a.a. precedente 2022/2023, restano i giudizi inerenti alle 
domande a “Strutture e servizi di contesto” (D11-D16), con quelli relativi a D15 che salgono a 7,2. 
Gli studenti sottolineano la mancanza di strutture adeguate per quanto riguarda il numero di aule 
studio, biblioteche, aule insufficienti per il numero di iscritti.  



 

 

 
 



  
Dalla analisi della scheda di monitoraggio degli indicatori nonché dalla relazione della CPDS dell'anno 
precedente il giudizio complessivo sul corso di laurea in Infermieristica è positivo. L'offerta didattica 
risulta coerente con gli obiettivi formativi programmati nel regolamento didattico che è stato 
recentemente modificato ed aggiornato nel rispetto della vigente normativa.   
Inoltre, dall'analisi delle valutazioni effettuate dagli studenti, il grado complessivo di approvazione 
del corso è elevato, sia per la parte della didattica frontale, con positività di giudizio sull'operato del 
singolo docente, che per quella relativa al tirocinio pratico.   


